

O personalitate în medicină

Prof. Ezri Tiberiu

Interviu în exclusivitate de Viorel Maier

Domnul Prof. Ezri Tiberiu s-a născut în Marghita, la sfârșitul anului 1951. A absolvit facultatea de medicină din Timișoara, după care și-a început activitatea profesională ca medic la țară.

A făcut Alyia în 1978. Este căsătorit, are doi copii și trei nepoți.

A urmat numeroase cursuri de specializare în țară și în străinătate (Londra, Helsinki, Houston) și a călătorit în multe țări și ca profesor invitat.

În prezent este directorul Departamentului de Anestezie și Complex Operator la Centrul Medical Wolfson din Holon, profesor asociat la Universitatea din Tel Aviv și a fost profesor asociat la Universitatea Ebraică din Ierusalim. De asemenea, este Visiting Professor la Universitatea din Houston.

Din anul 2000 a activat ca instructor de anestezie în Fundația "Salvati inima unui copil – SACH", contribuind la operațiile a peste 4.000 de copii din 50 de țări, inclusiv din Autoritatea palestiniană și din România.

Între anii 2006-2014 a funcționat ca organizator al cursului de specializare în anestezie dedicat medicilor din țările în curs de dezvoltare, sub egida organizație mondiale de anestezie – WFSA.

Pentru aceste două importante contribuții a fost distins recent cu premiul de onoare prezidențial al WFSA.

În 2008 a fost ales Președinte al celui de-al 21-lea Congres Internațional al Societății Israeliene de Anestezie. Și asta, pe lângă faptul că încă din 1979 este membru a numeroase asociații de profil din țară și din străinătate.

Este autorul a peste 200 de lucrări publicate în prestigioase reviste internaționale de specialitate.

Începând din 1983 a participat la multe Congrese medicale în diferite țări și a fost distins cu premii naționale și internaționale în domeniu.

Ca să aveți o imagine a complexității personalității prof. Ezri Tiberiu, foarte "concisul" C.V. al dânsului se derulează pe 42 de pagini!

Din toate aceste motive, este o onoare pentru mine că mi-a acordat un interviu în exclusivitate, pe care vi-l prezint în continuare.

Stimate domnule prof. Ezri, ați trecut cu puțin de jumătatea vieții și ați acumulat deja o impresionantă activitate profesională. Dar să începem cu începutul. Ce amintiri aveți din cei aproape 27 de ani petrecuți în România?

Limba, cultura, gusturile, prietenii din copilărie, prima iubire, amintirile plăcute și începutul carierei mele de medic în Ramâna au influențat profund personalitatea mea.

Clitarea, pentru un medic, nu este ușoară. Cum a decurs în cazul dumneavoastră?

Perfect, fără obstacole, cu greutățile inerente dar ușor suportabile ale emigrării. Totul a decurs cum spunea actorul Jim Carrey: "Like a glove".

Evoluția dumneavoastră profesională este extraordinară. Care vă sunt următorii pași?

Actualmente lucrez la scrierea mai multor capitole din cărți medicale, articole, susțin prelegeri în domeniul medical și bine-nțeles mă ocup de problemele curente de la spital. În viitor, planific să scriu o carte de beletristică și să învăț limba Yidish și Ladino două limbi ale căror conservare o consider esențială pentru cultura Israeliană.

Și acum, despre Fundația "Salvați inima unui copil". În ce constă, concret, activitatea ei?

Fundația filantropică "SACH – Salvați inima unui copil" operează pe gratis copii cu malformații cardiace din numeroase țări în curs de dezvoltare. Toate operațiile au loc la spitalul unde lucrez și eu, Wolfson, Holon. De asemenea, noi operăm și în țările de origine ale copiilor: Tanzania, China, Ethiopia. În octombrie 2016 probabil, vom opera și în România.

Ne ocupăm și de educarea medicilor, asistentelor și a tehnicienilor medicali din țările respective.

Am înțeles că prin această Fundație au fost tratați, practic salvați, și copii palestinieni, precum și din România. Care au fost cele mai deosebite momente în ceea ce-i privește pe ei?

Copilul Flavius din Timișoara a ajuns muribund la noi la vârsta de câteva luni. A fost operat de trei ori. L-am revăzut peste mulți ani: fuge, râde, se joacă și învață ca toți copiii sănătoși! Și ca el sunt sute, mii de copii care au fost operați la noi. Medicii noștri au salvat și un copil scos din ruine după cutremurul din Haiti. L-au adus în țară, l-au operat la inimă și l-au trimis înapoi sănătos. De asemenea, au salvat copii palestinieni și când spitalul a fost atacat de două rachete



trimise de Hamas.

În încheierea interviului, pentru care vă mulțumesc mult, ce gânduri aveți pentru cititorii noștri?

Citiți și scrieți cât mai mult românește și păstrați amintirea unor valoroși emigranți care au fost românii și care au contribuit enorm la dezvoltarea Israelului, dar nu și-au uitat țara de baștină.